



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
Ταχ. Δ/υση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ. 101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 213 15 20 829
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/27268-γ'**

Σελίδες απάντησης: 2
Σελίδες συνημμένων: -
Σύνολο σελίδων: 2

Αθήνα, 10 Μαρτίου 2025

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ**

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην από 15-11-2024 με αριθμό 369 Αναφορά του Βουλευτή κ. Γ. ΓΑΒΡΗΛΟΥ.

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική και προς το σκοπό της πλέον αποτελεσματικής αστυνόμευσης σε όλες τις περιοχές εδαφικής αρμοδιότητάς τους, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, τα οποία επικαιροποιούν σε ετήσια βάση, καθώς και σε οιαδήποτε χρονική στιγμή κριθεί αναγκαίο, επανακαθορίζοντας και ιεραρχώντας τα αναφερόμενα τοπικά προβλήματα εγκληματικότητας και καταγράφοντας, ταυτόχρονα, τις αστυνομικές δράσεις που αναπτύσσουν για την αντιμετώπιση αυτών, αλλά και τις επιδιωκόμενες συνεργασίες με συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες για την αποτελεσματική διαχείρισή τους και την εξάλειψη των παραγόντων που συμβάλλουν στην εμφάνιση και εξέλιξή τους.

Στην κατεύθυνση αυτή, αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα στοχευμένης δραστηριοποίησης τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από τις λοιπές κατά τόπον αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής και προγραμματίζονται ειδικές επιχειρησιακές δράσεις, με τη συμμετοχή αυξημένων αστυνομικών δυνάμεων, εφαρμόζοντας -σε συντρέχουσα περίπτωση- την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών και την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας αυτών.

Κατ' εφαρμογή των ανωτέρω, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Αργολίδας υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση και καθ' όλο το 24ωρο, πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, που περιλαμβάνει τη διενέργεια ουσιαστικών και συστηματικών ελέγχων, αλλά και εξειδικευμένων δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), αποσκοπώντας στην ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης.

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Αναφορά ζητήματα, σε σχέση με την αστυνόμευση του οδικού δικτύου και τη διενέργεια ελέγχων, στην κατεύθυνση της πρόληψης τροχαίων ατυχημάτων και της εξασφάλισης συνθηκών κυκλοφοριακής ασφάλειας, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες προβαίνουν στην εκδήλωση

κάθε επιβαλλόμενης ενέργειας αρμοδιότητάς τους. Διευκρινίζεται δε ότι στις υλοποιούμενες δράσεις των ως άνω Υπηρεσιών περιλαμβάνεται η τεχνική αστυνόμευση του οδικού δικτύου, η οποία συντελείται μέσω συνεχών και επισταμένων ελέγχων για την έγκαιρη επισήμανση τυχόν βλαβών, φθορών ή ατελειών τόσο του οδοστρώματος όσο και της σήμανσης αυτού, καθώς και της έλλειψης στοιχείων ασφάλειας (όπως, η τοποθέτηση προστατευτικών μπαρών, πλεγμάτων κ.α.), με άμεση ενημέρωση, όπου απαιτείται, των αρμόδιων Φορέων για τη συντήρηση αυτών και την αποκατάσταση τυχόν βλαβών/ελλείψεων, όπως επίσης και η διενέργεια ενδεδειγμένων τροχονομικών ελέγχων, με παράλληλη βεβαίωση, σε συντρέχουσα περίπτωση, των σχετικών παραβάσεων.

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, κατά τα έτη 2024 - 2025 (έως την 07-03-2025), συνολικά, -5- περιπτώσεις εμφάνισης αγριόχοιρων απασχόλησαν τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Δ.Α. Αργολίδας, για τις οποίες εκδηλώθηκαν όλες οι προσήκουσες ενέργειες και ενημερώθηκαν, άμεσα, αρμόδιοι Φορείς και Υπηρεσίες (Δασαρχεία, οικείοι Ο.Τ.Α. κ.α.), πλην όμως, ουδεμία εξ αυτών αφορούσε στις μνημονευόμενες περιοχές του Δήμου Άργους - Μυκηνών.

Πέραν των προαναφερόμενων και ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού των υφιστάμενων Διευθύνσεων της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Πελοποννήσου -μεταξύ των οποίων και η υπόψη Δ.Α.-, στην περιοχή ευθύνης της, καθίσταται γνωστό ότι, πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός αστυνομικών δράσεων/ελέγχων, στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες. Ενδεικτικά, γνωρίζεται ότι, κατά το χρονικό διάστημα από 27-01-2025 έως 28-01-2025, διενεργήθηκαν -889- έλεγχοι ατόμων και -695- έλεγχοι οχημάτων, ενώ βεβαιώθηκαν -284- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας.

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας, την ελαχιστοποίηση -κατά το δυνατό- των όποιων τυχόν προβλημάτων στο υπόψη οδικό δίκτυο και τη διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. Προς το σκοπό δε της αποτελεσματικότητας των εν λόγω δράσεων, οι ως άνω Υπηρεσίες βρίσκονται σε συνεχή συνεργασία με καθ' ύλην αρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες, παρέχοντας, παράλληλα, κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, στο πλαίσιο των διατάξεων του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α' - 58).

**Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΔΡΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ**